西澳大学交流心得2017年2月

2017-11-13 13:59:55

2017年2月到6月, 我在位于西澳州首府珀斯的西澳大利亚大学(UWA)度过了一学期的交换生活, 时间虽短但感触颇深。所以我 想从行前准备、学校环境、交换学习、交换生活方面谈谈自己的感受,给接下来要去西澳交换的学弟学妹们提供一些tips。 行前准征西澳大学交流的申请过程基本上从大三上学期期中后开始进行,外事处会召开一次全体交流同学的会议,敲黑板!!这次会议非常重 要,大家一定要到场。因为在这次会议上,外事处的老师会告诉大家申请的步骤,各个时间节点以及需要注意的事项。此外,这次会议 还是到同一个学校交流的同学们第一次面基的机会,所以无论如何都要准时参加!整个申请的流程包括个人部分和团组部分,一个学校 为一个团组,所以一定不要拖ddl,否则就是在影响整个小组的同学。我这里简单讲一下西澳大学这边的申请过程。西澳大学外事处 (Global Learning Office) 的老师人都非常nice,一般西澳那里的外事处会先发一封邮件给你,告诉你操作流程,基本上按照他们 的邮件一步步来就行。西澳大学的老师回复邮件都非常及时,而且解答问题非常耐心,所以大家遇到任何问题,都可以向他们求助。此 外,澳洲的签证办理起来也较为容易,采用的是电子签的形式,不需要寄护照,也不需要面签。总而言之,大家尽量提前开始走申请的 流程, 以免之后遇到突发情况影响交换。 学校环境 珀斯是澳大利亚第四大城市, 地处澳大利亚大陆西岸地中海气候地区, 气候温和, 2月份的温度大致在30度上下,6月份的温度在10-15度间。除了宜人的气候外,珀斯还是世界最佳居住城市之一,整个城市非常干 净、有序,当地人也都十分友善好客。西澳大学是澳洲最美丽的校园之一,我所在的克劳利(Crawley)主校区坐落于天鹅湖畔(Swan River), 距离珀斯市中心(City)大约15分钟的车程。西澳大学周围的地理环境优越,紧邻国王公园(King's Park), 一出校门就是可以 游泳、划船、烧烤的Matilda Bay, 每天傍晚都能见到醉人的夕阳。西澳大学的主校区不算大, 从南到北步行约25分钟, 学校里的建 筑一般都不超过5层楼,而且设计各具特色。在UWA里,除了大片的树木草地外,还有孔雀、野鸭、乌鸦等动物,完美体现了人与自然 的和谐共处。因为珀斯气候宜人,阳光充足,基本上每天在学校大大小小的草坪上都能看到很多在聊天、晒太阳的学生,周末还会有很 多家长带着孩子或者是自家的宠物在草坪上野餐,十分惬意。 西澳大学的各项设施都很完备,学校里共有大大小小5个图书馆,我常去 的文科图书馆(reid library)共有三层。第一层为咖啡厅和讨论区,第二层为quiet zone,可以轻声讨论,第三层为silence zone,还 有学习室(study room)可以提前预定。期末study break期间24小时开放,学校还会贴心地在一楼为学生准备解压游戏。 我在UWA选修了四门课,分别为法语、韩语、学术英语以及翻译课。这里的每节课大体都分为1节大课(lecture),2-3节讨论课 (seminar)或是语言课(language class),大课若因时间冲突无法参加,可以在网站上观看课堂录像。在这里有几点和课程相关的内容 想和大家分享。第一,UWA的语言课程与国内相比进度较慢,偏重培养学生听说读写四方面的综合能力,平时有包括阅读理解、听 力、写作在内的随堂测试,并且从初级阶段开始,就有外教纠正发音、介绍文化等等。 第二,西澳大学基本上所有讨论课和语言课的教 室都是圆桌或者活动桌椅,目的就是方便学生们讨论问题,同时老师也可以四处走动,和同学有一个interaction。 第三,西澳大学翻 译课的授课方式也与国内有一些不同,并不是以大课即lecture的形式展开,而是以一个工作坊(workshop)的形式进行,注重和学生们 的互动,共同讨论译文。我认为这是一个提升翻译水平的好方法。 第四,西澳大学尤其看重学生的原创及诚信,提交任何一份小作业都 需要通过学校的查重系统(turn-it-in),系统会给出一份查重报告,相似度过高的文章直接按零分计算。 第五,西澳大学每门课的成 绩都由很多部分构成,比如出勤、课堂参与、平时小测、期中作业、网上讨论区发言、短剧编排、论文写作、期末考试等等,并不是由 几次考试就决定的,因此给了学生很多提高总评成绩的机会。 总体来说,和国内相比,西澳大学的学习不算紧张,但教授看重课堂的参 与,也有不少需要小组合作完成的项目。此外,值得一提的是,西澳大学有一个叫做STUDYSmarter的项目,主要分为三类: WRITESmart (英语及论文写作辅导), (ma+hs)Smart (数学辅导), GETSmart (主要是教同学们如何使用学校网站上一些数 据库、时间管理表等)。其中我参加过WRITESmart,除了平时有一些日常的课程之外,每周一到周五早上都会有一位老师在reid library的一楼值班,指导学生论文写作或者帮忙修改。这个不需要提前预约,先到先得。 除了学习之外,西澳大学有百余个学生社 团,在O-DAY (orientation day)当天,每个社团都会在学校的大草坪上摆摊、宣传,一些娱乐性的社团还会直接在草坪上进行表演。 学校还会举办像慈善义卖这种活动,组织学生到市中心进行义卖,将所得善款捐给动物保护机构。同时,西澳大学注重学生的体育锻 炼,拥有一个设施完备的健身房(如果住在学校的college是可以免费使用的)以及各式各样健身锻炼的活动,如水球比赛、棒球比赛 等等,所有的学生都可以报名参加。 交换生活 首先是住宿方面。如果来西澳大学交流,住宿首选是学校的宿舍(college),离学校 很近,住宿条件好(可以申请单人间),college会定期举办floor meeting还有一些banquet,让大家互相交流,结识更多来自世界各地的朋友。但更重要的还是安全问题,珀斯到了晚上,街上路灯很暗,如果在外租房子可能不太安全,尤其是对于女生而言。我住的 是St. Thomasmore college, 住宿费是一学期3600澳币,包括网费、活动费、每周14顿饭、健身房费用等等,这里给大家做个参 考。 其次是饮食方面。在这里上学,如果大家是住在学校的college,一般都会回去吃饭。但native基本都是在学校里的咖啡厅吃饭, 这里的咖啡厅里食品种类很多,有不同国家的料理,基本都是快餐的形式。周末的话大家就可以坐公车到city(市中心)或者north bridge(北桥)改善一下伙食。 再者是出行方面。大家到了珀斯之后,一定要先去买一张交通卡,这个在学校的礼品店或者city里都 可以买到,有了这张卡,再到学校网站上去申请学生折扣。如果大家要去周边的一些景点游玩,推荐的地方有Rottnest Island(罗特 尼斯岛)还有Pinnacle(尖峰石阵),主要都是以自然风光为主。 最后要提醒大家,来澳洲时,如果行李箱有空余,建议多带一些生 活用品,比如洗发露、沐浴露,因为土澳的生活水平极高,尤其是日用品的价格,而且不要换算成人民币去衡量一件商品是否合算! 以上就是我想和大家分享的西澳大学交流心得,希望能够帮助到大家。回过头来看,这四个月的时间虽然短暂,但我却已对这所学校产 生了感情,在这座世界上最孤独的城市里感受到了温暖。 最后,给大家分享几张我在西澳随手拍的照片。



学校旁的Matilda Bay



学校里的孔雀



学校里的野鸭



学校的钟楼